Adattárházak építése
Féléves feladat
· Vásárlási szokások vizsgálata -
Dóka Gábor
FFWYLI


Feladatkiírás

Az adatterek hasonlósági vizsgálatának módszerével elemezze egy áruház (bolt) vásárlási szokásait. Ennek eredményeként definiáljon olyan "csomagokat" (hasonlósági osztályokat), melyek az egyes árucsoportokon (például az illatszereken) belül jellemzően együtt szerepelnek a vásárlások során, és állapítsa meg azt is, hogy az áruk mely tulajdonságai mentén történnek a csoportképzések. Ehhez egy nap vásárlásait fogjuk megnézni, mely 50 vásárlást jelent adott nap, egy adott eladónál.

Az objektumtér és az attribútum tér adott:

· Objektumok: 	vásárlók csoportja
· Attribútumok:	boltban kapható termékek

Adattér példa:

	Vásárló
	Tejtermék
	Szalámi
	Sör
	Édesség
	Zöldség
	Gyümölcs

	A
	+
	+
	
	+
	
	+

	B
	+
	
	+
	+
	
	

	C
	+
	
	+
	+
	+
	+

	D
	
	
	+
	+
	
	+

	E
	+
	+
	
	
	+
	+

	F
	+
	+
	+
	
	+
	

	G
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	H
	+
	
	+
	+
	
	+

	I
	
	+
	+
	+
	+
	+

	J
	
	+
	
	
	+
	



Ahol, az A, B, C, …, J az objektumok, A Tejtermék, Szalámi, Sör stb. pedig az attribútumok. A „+” az adott vendég, ügyfél által megvásárolt termékeket jelöli. A továbbiakban az objektumokat e1, e2, e3, …, en az attribútumokat A1, A2, A3, …, Am jelzéssel jelölöm.

Az attribútumok listája:

· Édességek
· Fűszerek
· Háztartási kellékek
· Írószerek
· Sörök
· Üdítők
· Pékáru
· Tejtermékek
· Szalámik
· Zöldség, gyümölcs
· Mirelitek
· Elemek
· Jégkrémek
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Termékek vásárlásának aránya:





Kérdőív eredményeinek feldolgozása

Objektum-minősítő paraméterek beállítása a hasonlósági térredukcióhoz:


· 1,00 határhasonlóság mellett a lefedettség 0,56. Ez kevesebb, mint a minimálisként meghatározott 70%-os térlefedettség.


	Objektum-minősítő paraméterek

	

	határhasonlóság:
	1,00

	minimális hasonlósági osztály mérete:
	28

	minimális hasonlósági lefedettség:
	0,7



Sq(e38) = S || {e3,e4,e5,e6,e7,e10,e12,e13,e16,e17,e21,e23,e25,e26,e27,e28,e29,e32,e34,e35,e37,e38,e41,e44,e45,e46,e47,e49,e50}

Sq(e44) = S || {e3,e4,e5,e,6,e7,e10,e12,e13,e16,e17,e21,e23,e25,e26,e27,e28,e29,e32,e34,e35,e37,e38,e41,e44,e45,e46,e47,e49,e50}

Sq(e38) U Sq(e44) = {e3,e4,e5,e,6,e7,e10,e12,e13,e16,e17,e21,e23,e25,e26,e27,e28,e29,e32,e34,e35,e37,e38,e41,e44,e45,e46,e47,e49,e50}

Hasonlósági lefedettség: 28/50 = 0,56  56%

· 0.88 határhasonlóság mellett a lefedettség 0,86. Ez nagyobb, mint a minimálisként meghatározott 70%-os térlefedettség, így a minimum határhasonlóság 0,88 marad.


	Objektum-minősítő paraméterek

	

	határhasonlóság:
	0,88

	minimális hasonlósági osztály mérete:
	43

	minimális hasonlósági lefedettség:
	0,7



Sq(e38) = S || {e3,e4,e5,e6,e7,e8,e10,e11,e12,e13,e14,e16,e17,e19,e20,e21,e22,e23,e25,e26,e27,e28,e29,e30,e31,e32,e34,e35,e36,e37,e38,39,e40,e41,e42,e43,e44,e45,e46,e47,e48,e49,e50}
Sq(e44) = S || {e3,e4,e5,e6,e7,e8,e10,e11,e12,e13,e14,e16,e17,e19,e20,e21,e22,e23,e25,e26,e27,e28,e29,e30,e31,e32,e34,e35,e36,e37,e38,39,e40,e41,e42,e43,e44,e45,e46,e47,e48,e49,e50}

Sq(e38) U Sq(e44) = {e3,e4,e5,e6,e7,e8,e10,e11,e12,e13,e14,e16,e17,e19,e20,e21,e22,e23,e25,e26,e27,e28,e29,e30,e31,e32,e34,e35,e36,e37,e38,39,e40,e41,e42,e43,e44,e45,e46,e47,e48,e49,e50}

Hasonlósági lefedettség: 43/50 = 0,88  88%


Hasonlósági táblák:
	Zq(e38)
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8
	A9
	A10
	A11
	A12
	A13

	
	e3
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e4
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e5
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e6
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e7
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e8
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e10
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e11
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e12
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e13
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e14
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e16
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e17
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e19
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e20
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e21
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	
	e22
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e23
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e25
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e26
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e27
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e28
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e29
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e30
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e31
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e32
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e34
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e35
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e36
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e37
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e38
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0

	
	e39
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e40
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e41
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0

	
	e42
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e43
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e44
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e45
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e46
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e47
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e48
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e49
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e50
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0





	Zq(e44)
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8
	A9
	A10
	A11
	A12
	A13

	
	e3
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e4
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e5
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e6
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e7
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e8
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e10
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e11
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e12
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e13
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e14
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e16
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e17
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e19
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e20
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e21
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	
	e22
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e23
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e25
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e26
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e27
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e28
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e29
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e30
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e31
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e32
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e34
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e35
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e36
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e37
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e38
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0

	
	e39
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e40
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e41
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0

	
	e42
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e43
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e44
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e45
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e46
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0

	
	e47
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	
	e48
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0

	
	e49
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0

	
	e50
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0




Reprezentatív objektum attribútum átlaga + attribútum deviancia:

	Zq(e38)
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8
	A9
	A10
	A11
	A12
	A13

	 
	AVG
	0,28
	0,08
	0,16
	0
	0,18
	0,28
	0,7
	0,14
	0,4
	0,2
	0,04
	0,02
	0

	 
	DEV
	1,3
	1,7
	1,54
	#####
	1,5
	1,3
	0,46
	1,58
	1,06
	1,46
	1,78
	1,82
	###




	Zq(e44)
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8
	A9
	A10
	A11
	A12
	A13

	 
	AVG
	0,28
	0,08
	0,16
	0
	0,18
	0,28
	0,7
	0,14
	0,4
	0,2
	0,04
	0,02
	0

	 
	DEV
	1,3
	1,7
	1,54
	#####
	1,5
	1,3
	0,46
	1,58
	1,06
	1,46
	1,78
	1,82
	###




Attribútum-minősítő paraméter beállítása:

Devmax = 1,3 mellett a términősítő vektor : Q =  < 0,88; 43; 0,7; 1,3 >, ahol 
88:	határhasonlóság,
43: 	minimális hasonlósági osztály mérete,
0,7: 	minimális hasonlósági lefedettség,
1,3: 	határdeviancia.


Eredmény értelmezése:

A vásárlók lényegében két nagyobb csoportra oszthatók, de ezek a csoportok ugyanazokat a termékeket vásárolják. Ezek pedig az alábbiak:

	A1
	Édesség

	A6
	Üdítők

	A7
	Pékáru

	A9
	Szalámik




[bookmark: _GoBack]Mivel viszont a két csoport nem csupán nem diszjunkt, hanem elég erősen össze is kapcsolódik. Ilyen az e42 vásárló. Ezért például az Édességeket célszerű lehet ezen termékcsoportokkal együtt „akciózni”, esetleg minél közelebb helyezni egymáshoz.

Édességek	Fűszerek	Háztartási kellékek	Írószerek	Sörök	Üdítők	Pékáru	Tejtermékek	Szalámik	Zöldség, gyümölcs	Mirelitek	Elemek	Jégkrémek	72	13	43	1	53	40	191	28	57	14	5	3	0	


